
MATEMATYKA KL. IV - VI 
 

Termin oddania zadań: 30.09.2019 r. 
 
ZAD. 1  
Na okręgu umieszczono cztery liczby: 2, 5, 7, 8 (w tej kolejności). Ruch polega na 
wstawieniu między każdą parę sąsiednich liczb ich dodatniej różnicy, a następnie wymazaniu 
wszystkich starych liczb. Po ilu ruchach po raz pierwszy otrzymamy same zera? 
 
ZAD. 2  
W latach 1816-1866 używanymi monetami były złoty polski, grosz srebrny i grosz 
miedziany. 

1 grosz miedziany = 
30

1
złotego polskiego 

1 grosz srebrny = 
4

1
złotego polskiego 

 
Ile złotych zapłacił pan Jan w 1834 roku, jeśli kupił 2 korce marchewki po 16 groszy 
srebrnych za każdy korzec, 2,5 funta chleba po 6 groszy miedzianych za każdy funt i 1,5 
garnca mleka po 20 groszy miedzianych za garniec? 
 
ZAD. 3 
Trzej bracia (każdy waży 120 kg), każdy z żoną (ważącą 60 kg) i dzieckiem (o wadze 30 kg) 
chcą przeprawić się przez rzekę. Na brzegu znaleźli łódkę o ładowności 120 kg. Ile co 
najmniej razy łódka będzie musiała pokonać drogę od jednego brzegu do drugiego, aby cała 
rodzina (dziewięć osób) znalazła się na drugim brzegu rzeki? Podczas każdej przeprawy w 
łódce musi znajdować się przynajmniej jedna osoba dorosła. 
 
ZAD. 4 
Giermkowie Col i Aken opiekują się dwoma stadami koni. Col ma pod opieką dwa razy 
więcej klaczy od Akena. Aken dogląda cztery razy więcej ogierów niż klaczy i ma pod opieką 
o dwa ogiery więcej niż Col. Opiece Cola powierzono o dwa ogiery więcej niż klaczy. Ile 
klaczy i ile ogierów dogląda każdy z giermków. 


